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No. DE ACTA 16

FECHA: GALAPA,MAYO 29DE 2025

HORA: 9:31AM

LUGAR: RECINTO CONCEJO MUNICIPAL DE GALAPA

PRESIDENTE: ROBERTO CUAOZUÑIGA

SECRETARIA: SHARON PERALTA

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Buenos dias, honorables concejales,siendo las 9:31dela mañana,damos inicio a la décimo
sexta sesión ordinariadel segundo periodo del 2025. Secretaria,por favor, el orden del día.

SECRETARIA: SHARON PERALTA

Buenos días para todos, vamosa proceder con la lectura del orden del día

ORDEN DEL DÍA CORRESPONDIENTE ALA SESIÓN ORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO
MUNICIPAL DE GALAPA

FECHA: JUEVES 29 DE MAYO DE 2025

1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM
2. ORACIÓN ACARGO DEL HONORABLE CONCEJAL EDUARDO ROMERO
3. INVITACIÓN AMOBLAMIENTO URBANO
4. PROPOSICIONES E INFORMES
5. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR

6. LECTURA DE COMUNICACIONES
7. CIERRE
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ARNOLD MANUEL DEVENISH MACIAS APRUEBA

CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO APRUEBA

CARLOS ALBEIRO RANGEL CALLE APRUEBA

CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA APRUEBA

CECIL ENRIQUE CANTILLO PEREZ APRUEBA

EDUARDO JOSE ROMERORAMOS APRUEBA

JUAN PABLO GUTIERREZ BARROS APRUEBA

MANUEL FRANCISCOSILVERA RUBIANO " APRUEBA

MARLONENRIQUE MARRIAGA ARIZA APRUEBA

NICOLLEYOLANDA MARTINEZ LLANOS APRUEBA

ROBERTO CARLOS CUAO ZUNIGA APRUEBA

SAULON DE JESUS OSPINA SARMIENTO APRUEBA

TERESA DE JESUS LLANOS ARRIETA APRUEBA

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Honorables concejales, por favormantener la mano alzada para autorizary aprobar el orden

del día.

Quedaaprobadoporunanimidad, continúe secretaria.

SECRETARIA: SHARON PERALTA

1°LLAMADO A LISTA YVERIFICACIÓN DEL QUORUM

ALVAREZ TORRADOCARLOS JULIO

CANTILLO PEREZ CECIL ENRIQUE

CUAO ZUNIGA ROBERTO CARLOS
DEVENISH MACIAS ARNOLD MANUEL
GUTIERREZ BARRIOS JUAN PABLO
LLANOS ARRIETA TERESA DE JESUS

MARRIAGA ARIZA MARLON ENRIQUE

MARTINEZ LLANOS NICOLLE YOLANDA
OSPINA SARMIENTO SAULON DE JESUS

RANGEL CALLE CARLOS ALBEIRO

ROMERORAMOSEDUARDO JOSE

SILVERA RUBIANO MANUEL FRANCISCO
VILLARREAL UTRIA CARLOS ALBERTO
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2° ORACIÓN A CARGODEL HONORABLE CONCEJAL EDUARDO ROMERO

CONCEJAL:EDUARDO ROMERo

Buenos dias,concejales. Hoy agradecemosa nuestro Señor por permitinos un día máspara
estar aquí y tomar las mejores decisiones en los proyectos que beneficiarán a nuestro

municipio. Demos gracias por la salud de cada uno de nosotros. Quisiera invitarlos a que
recemosjuntos el Padre Nuestro: Padre Nuestro que estás en los cielos, santificado sea tu

nombre, venga anosotros tu reino,hágase tu voluntad en la tierra comoen el cielo. Danos

hoy nuestro pan de cada día, perdona nuestras ofensas, asi como nosotros perdonamos a
quienes nos ofenden. No nos dejes caer en tentación y líbranosdel mal.Amén.

SECRETARIA:SHARON PERALTA
3° INVITACIÓN AMOBLAMIENTO URBANO
PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Honorables concejales, hoy estaba citado elequipo deAmoblamiento Urbano y, hasta este

momento, no hemos recibido ninguna respuesta por parte de ellos, ni por core0 ni por

llamada. Solo quería informarle alrespecto. Siga,secretaria.

SECRETARIA: SHARON PERALTA

4° PROPOSICIONES E INFORMES

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Queda abierto el periodo deproposiciones einformes,tiene la palgbra el honorable concejal

CARLOS ALVAREZ

cONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Buenos dias a todos,a la directiva, a los honorables concejales, a la secretariaya la veeduría

que nos acompaña hoy. Estuve el lunes en la Fiscalía indagando sobre el tema de la

denuncia que presentamos. Me moví por varias oficinas, incluyendo la séptima y la 22. Sin

embargo,estoy esperando que ellos nos den respuesta, ya que, aunque la secretaria me
envióladenuncia, no cuento con el número deradicado que confime su aceptación. En la

Fiscalía me preguntan aqué fiscal lefue asignada, porque,comosabemos, alegar serealiza

un reparto.
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PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Lo que habíamos hecho había quedado mal formulado, porque, Arnold, tú que eres elabogado,ayúdamecon eso.Tiene lapalabra el honorable concejal ARNOLD DEVENISH

CONCEJAL: ARNO�LD DEVENISH

No estábamos señalando que debiían demandar el contrato, sino que estábamosdemandandoel hecho, no el objeto del contrato. Por esta raZón, la denuncia no fue
devuelta. La denuncia se enfoCa en que aguí seajusta elcontrato, no en su defensa. Es por
eso que el llamado es a la representante, ya que estamos otorgando un mes, comoun plazo
para que ellos vengan a revisar. Sin embargo, ellos no han generado aún ningún
procedimiento al respecto.

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Estuve el lunes en latarde verificando, y alrevisar no aparecenada registrado sobre el caso.
CUando uno se acerCa a preguntar, siempre solicitan un número de radicado para buscar
en el sistema a quién se le asignóo a quéfiscal le tocóel caso.Me habían mencionado que
estaba asignado al fiscal 61o al fiscal 22, pero incluso tras esperarlos,ya que estaban en
audiencia, no obtuve ninguna respuesta.

PRESIDENTE: ROBERTOCUAO ZUÑIGA

No sé,quien te dio la información honorable. porque aquí lo dije, es más,la..

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

A la secretaria, yo se lo pido, ella me manda un documento que dice denuncia
amoblamiento urbano, aquí está,cierto.

PRESIDENTE:ROBERTO CUAO zUÑIGA
Esa fue la quese firmó.

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Por eso, esa fue la que se firmó,entonces yo quería saber dónde estaba, si ya llegóo si no.

Entonces,en la fiscalía no está,o sea,que en la Procuraduría tampoco,ni con la Contraloría
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PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Laabogada estárevisando para mostrarnos avances y proceder con los trámites necesarios.

Reitero que no podemos demandar directamente a la empresa, ya que cuando radicamos

inicialmente la documentación, nos informaron que estaba mal formulada. En esesentido.

nos indicaron que debemos enfocar la denuncia en el contrato, ya que es este el que
presenta las irregularidades,y no directamente contra la empresa.

CONCEJAL:CARLOS ALVAREZ

Concejales, mesa directiva, presidente, usted ha demostrado que sabe mucho de esto.

Mientras que no se hayan, cuando colocaron esta denuncia, no hayan, no haya en los

archivos, no hayan visto CUando se hizo el acuerdo ese, paracolocarel número del acuerdo

y eso,porque eso no es de,no es dekínder nideprekínder. Estoyaesdegente que se tiene
que ver.Y yo creo que aquí tenemos un asesor,o esque el asesorsegana aquí la plata gratis.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Ella ya estáterminando todo eso.En el momento en queme entregue el paquete completo,

como lo está exigiendo el ente,yo se los hago llegar a ustedes con todos los documentos
que me están pidiendo.

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Bueno, yo diríaque con lo que estáacáme voy a reunir con un abogado,que ya le toqué

eltema yfui con él, que se llama Romeo Pérez.Voy a mirar para ver si esto está bien o no,

que él nos diga, y presentarlo lapróxima semanaa los que quieran firmar. Yo creo que voya
firmar con RomeoPérez, porque en verdad Amoblamiento Urbano no ha hecho nada. Los

concejales que estéén dispuestos,esto no es obligación; si es urno solo,uno solo,si son dos,dos,
sison los trece, trece. Entonces revisaré esto que colocóel consejo, pero ya no lo voy a
colocar con elemblema del concejo, porque no sési ustedes van afirmaro no.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

La verdad es que ella estárevisando elpaquete como nos lo devolvieron, y nos pusieron lo

que hay quehacer,en el momento que ella me lo devuelva, lo vamosa hacer igual.O sea,
ahí sí.
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CONCEJAL:CARLOS ALVAREZ

Yo tehago una pregunta,túdices que ¿por qué no sepudo?

CONCEJAL:ARNOLD DEVENISH

Cuando tú haces una denuncia deesetipo, tienesque denunciar, lo que queríamos nosotros

es denunciar el objeto del contrato, el incumplimiento del contrato, ahí no estamos, ahí
estamos señalando las acciones que dejaron dehacer, ¿entiendes?

CONCEJAL:CARLOS ALVAREZ

¿Quién le hizo lo que semandóala fiscalía y no que se vãa denunciar?

CONCEJAL:ARNOLD DEVENISH

¿Todos no teníamos el documento?, claro,Pero entonces,léelo y te das cuernta

CONCEJAL:CARLOS ALVAREZ

Pero es que loacabo de leer y aquí esta el contrato, Aquíestá, te lo leo: Contrato de
concesión LP006 de 2018, municipio de Galapa, Atlántico.Unión Temporal Amoblamiento

Urbano de Galapa, representante legal suplente Juan Pablo Piedraita.Contratar bajo la

modalidad de concesión la reposición, modernización, operación, mantenimiento.
expansión y administración. O sea,aquí está.

CONCEJAL:ARNOLD DEVENISH

SÍ, pero es que estamos denunciando algo que no es. Esa es una sociedad, no es una
concesión. Y todos los términos cambian, todos los reglamentos cambian, si vas a denunciar

una concesióno vas a denunciar una sociedad. Te puede ilustrar más Villarreal, quetúeres
abogado fambién. Dale la palabra al presidente de Villareal, que la está pidiendo.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Tiene la palabra el honorable concejal CARLOS VILLAREAL
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cONCEJAL: CARLOS VILLAREAL

Buenos dios,presidente. Varias cosas, estoy enredado. � Honorable conceial primero

hablaba de unademanda, ahora está hablando de unadenuncia. En este caso, ¿qué
entidad recibe? àA qué entidad selevóesta denuncia? ¿Túnola vasa pasar? ¿Quéentidad
es la que responde que no..? O sea, ¿quién les hace saber a ustedes que hay alguna

anomalia oque estámal redactado, mal proyectado, mal ejecutado el documento en el

qUe se pretende denunciar odemandar? � asesor. eY quién redactael documento?

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Todos lo firmamos sin revisar

CONCEJAL:CARLOS ALVAREZ

Estuvo mal, porque todo lo que sale del concejo lo tiene que revisar el asesor, quiere decir

que no tenemosasesor, porque eso estáen el contrato del asesor.

PRESIDENTE: ROBERTOCUAO zUÑIGA

Si, claro

cONCEJAL: CARLOS VILLAREAL

Presidente, estamos hablando deque eso no fue hace más deun mes. Y el asesor,¿cuánto
fiempo mós necesia2 Y no hablemos solo del Concejo. � es el asesor del Conceio. Pero,

¿cUánto tiempo más necesita el municipio, la comunidad y nosotros como concejales al

mismo tiempo? La misma administración, para que estaempresa se deje de burlar del

municipio, dela comunidad y del mismo Concejo. O sea, ¿cUánto tiempo más? Ahora, hasta

una piedraen el camino termina siendo nuestro propio asesor, es lo que entiendo, porque

esta actuación la hicimos hace másde unmes. Noestábamos en periodosdesesión cuando
se tomó la iniciativa deredactar este documento.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Si, estábamos aquí

�
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CONCEJAL: CARLOS VILLAREAL

O sea, àeso fue este mes entonces?

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

No,me acuerdo pero

CONCEJAL:CARLOS VILLAREAL

O sea, si no fue estemes, no estábamos en sesión.Y estoy completamente segurodeque no
estábamos en sesión.

CONCEJAL:TERESA LLANOS

Eso fue en marZO

PRESIDENTE: ROBERTo CUAO ZUÑIGA

Túsabes queyo soy.desde noviembre vengo con esta inquietud,y no soy el más

CONCEJAL: CARLOS VILLAREAL

Pero es que no ha legado a una entidad, solo la asesora es la que nos dice que esta mal

proyectado y por qué,no enviado la corrección, ahora ¿ese documento si se envió?

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Claro. Lomandamos a la alcaldía,en el correo, a amoblamiento urbano ya nosotros.

cONCEJAL:CARLOS VILLAREAL

Ahora concejales, hagámoslo denuevo entonces

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZUÑIGA

Sipor eso teestoy diciendo, que ya lo están corigiendo con todo lo queestán pidiendo para

que vayamosdirectamente al contrato
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CONCEJAL: CARLOS VILLAREAL

Una denuncia puede serhasta verbal, si nos acercamos todos allá.

CONCEJAL:CARLOS ALVAREZ

Yes queesta fácil, vamos a ve,¿losrecursos delaño pasado en qué lo invirtieron? ¿En quei
lo intervinieron?Porque la plata que ellos recogieron del año pasado, los parques, hoy en
dia, cuando nosotros empezamos con esto,enfebrero,en la sesióndefebrero,fue porque el

año pasado no intervinieron niun parque. Entonces, èdónde están los recursos del año
pasado? ¿Quées lo que tenemos? Pero usted, Carlos,comoabogado.yo creo que usted

me estáapoyando en esto. Haga usted la denuncia, haga usted la demanda, y los que
queramos firmar, firmamos la denmanda. Y mi pregunta va aser esta: ¿en qué se intervino los

recursosque envióel municipio elaño 2024 a esa compañía? Entonces, ¿quées lo que tiene

que hacer? Primero, un derecho de petición a la Alcaldia que nos conteste cuánto fue el

recurso que le enviaron, ya que estemes, por lo que vino. por lo queveque seacabó,no va
a venir el secretario de Hacienda, que es el primero que tenemos que citar aquí, para ver

cómoestán los recursos,dónde están invertidoslos reCUrsos y qué traslado ha hecho. ¿Con
qué? Con las facultades que ustedes mismos le dieron al alcaldecon el proyecto ahora que
se hizo en esta. Entonces, eso es lo que tenemos que saber y que élnos hubiera dicho
verbalmente aquí.

CONCEJAL:CARLOS VILLAREAL

Presidente, amí me gustaría,presidente, quiero que, en el acta de esta sesión, se deje
Constancia deque no asistieron, deque no respondieron, deque nisiquieraun pinche coreo.
O sea, aquí, mejor dicho, estamos pintados en la pared.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zUÑIGA

Sí, eso queda en elacta,para eso se estágrabando. Tiene la palabra la honorable concejala
NICOLLE MARTINEZ

CONCEJAL:NICOLLE MARTINEZ

Con el tema dela denuncia y demanda.yo quiero sembrar una duda que he tenido, y es el

tema delas atribuciones del Concejo, hasta dónde podríamos Ilegar. Evaluemos todo eso,

porque creo que demandar o denunciar, bueno, no conozco los dos significados,acá los

abogadosme colocan en contexto, pero sí creo que la leyno nos permite a nosotros como
concejales dar por incumplimiento un contrato, si mal no estoy.Eso solo lo debe hacer el
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alcalde. Entonces, de igual forma, sembrémosle la duda al jurídico, al asesor, para poder
hacer el, digamos, el trabajo bien hecho y no nostengamosobviamente que...

CONCEJAL:CARLOS ALVAREZ

Concejal: Nosotros no podemos dar por Terminado porque nosotros no podemos ni firmar
contrato, ni firmar,o sea, no podemos... Esperen un momentico. Y tampoco, nosotros

podemos, pero¿quéeslo que podemos hacer nosotros comocoadministradores? Ya, estar
pendiente de que las funciones se cumplan. Y decirle al ejecutivo que en este caso es el

alcalde, esta empresa estd incumpliendo en esto.en esto y en esto. Ya sé si� hace un
prevaricato, ya, sehace eldela vista gorda. Pero aquí hay unas cOsas que sirvenpara unay
otras paraotra.Ya. AquÍ el tema,yo le voy a contar una cosa, aquí el tema, del tema que yo
denunciéen noviembre, delcontrato donde todo fue altisimos costos, donde se perdió un
reguero de plata en la Fiscalía. Ese temna lo tocamos la semana pasada en la Fiscalía y me
trajo consecuencias por haber tocado esostemas, oigan. Queestoy esperando hoy lo que
me definan, el del tránsito. Yo he denunciado, me ha traído consecuencias. Yo creo que
Ustedes saben, se lo voy a decir,a mí el viernesme hicieron un allanamiento, a mí el viernes

me hicieron un allanamiento, este viernes, Cecil lo sabe, es cierto, me hicieron un
allanamiento a las 3de la mañana por las denuncias. Sí, señor, y aquí están los videos, si

quieren se los muestro, no los he querido compartir. aPor quée Porque tengo todas las

denunciasquevoy a colocar, porque esto es una persecuciónya los que voy adenunciar,

yame entiende. Por eso fuiel lunes a la Fiscalía y me tomé el tema este.Y estoy en eso,es

más salgo deaquí y vuelvo para la Fiscaliíaporque me están esperando. No me encontraron
nada,comosiempre,no encuentran nada. Me extraño esque llegan con un tema ya los 20
minutos se desinflan y sequedan ahi en la casa esperando. A las 5:30 de la mañana nos

vamos. Primero que todo,la ley diceque los allanamientos en las noches no pueden ser ni en
la madrugada,tienen que ser ya cuando empieza a largar el día.Seme metieron a las 3:00

de la mañana buscando, no encontraron nada. Sefueron, todo bien. ¿Quién me jodió? Me
jodieron el portón, mejodieron lareja, me jodieron la puerta. No encontraron nada. Me voy.

les meto una denuncia a la misma fiscal. Yo voy el lunes y me les entrego y les digo, aquí estoy
yo. ¿Cuál fue el fiscal que me allanó? Me dijeron fiscal Tal y me llegué. Estaba en una
audiencia, me digo. ¿buenas cómoestás? Y le dije, le estoy contando lo que me pasÓ, le

dije,mucho gusto, Carlos Alvarez,soy al quele hicieronel allanamiento el vienes. Ah, acómo
estás Carlos? Y tal. Saqué la cartera y le dije, aquí está mi cédula, vengo a ponerme a
disposición. Y élme dice, ¿de qué% Yo le digo, algo tienen que tener ustedes contra mí
porque no es normalque cada rato esté haciendo allanamientos. Quiero saber qué es lo que
estápasando. No, una denuncia deuna persona que dijo que usted tenía tal vez algo allá.

Yo le dije, eso no puede ser,a eso fienen que llamarme amí.Entonces, aquíestá,yo sé guefConce�Mncpafdecalapa NIT: 802009715-8
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